
Aus der Gemeinderatssitzung vom 19.05.2011 

 

Ergebnis Straßenbeleuchtungs-Check 

Die Bürgermeisterin informiert, dass in Tirol 20 Gemeinden, u.a. auch die Gemeinde Gaimberg, im Jahr 2011 für 

einen Straßenbeleuchtungs-Check im Wert von € 2.500,-- ausgewählt wurden. Die gesamten Kosten wurden vom 

Land Tirol übernommen. Der Check ist eine Initiative der Tiroler Umweltanwaltschaft in Zusammenarbeit mit 

Energie Tirol und dem Land Tirol zur Förderung einer energieeffizienten und umweltverträglichen Beleuchtung in 

Tiroler Gemeinden. Das Ergebnis des Straßenbeleuchtungs-Checks wurde vom Lichttechniker Herrn Hannes 

Kirchmair präsentiert und vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen. Grundsätzlich wurde festgestellt, dass 

Einsparungspotenzial vorhanden und dringender Handlungsbedarf u.a. bei den veralteten Quecksilberdampflampen 

gegeben ist. 

 

GPS-Einsatz für den Winterdienst 

Das GemTrack-GPS System der Fa. Communication & Navigation wurde vergangenen Winter probeweise auf der 

Räumstrecke Faschingalmstraße samt Zufahrten eingesetzt. Die Testphase ist erfolgreich verlaufen. Auf Antrag der 

Bürgermeisterin beschließt der Gemeinderat mit 9 : 2 Stimmen  die Weiterführung des GemTrack GPS Systems auf 

der Räumstrecke Faschingalmstraße unter der Voraussetzung, dass die Marktgemeinde Nußdorf-Debant und die 

Lienzer Bergbahnen AG sich an den Kosten zu je einem Drittel beteiligen. Gesamtkosten (exkl. MWSt.): GPS 

Gerät (einmalig)          € 1.200,--; jährliche WEB-Nutzung € 790,--; monatliche GSM-Kosten € 50,--. 

 

Neuvermessung des Moala-Wachtlechner-Weges 

Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, für die Neuvermessung des Gemeindeweges „Moala-Wachtlechner“ 

die Vermessungskanzlei DI Rudolf Neumayr, 9900 Lienz, zu beauftragen. Die Angebotspreise basieren auf der 

allgemeinen Güterwegabrechnung (Güterwegtarif 2011) mit der Agrar Lienz. 

 

Flächenwidmungsplanänderung 

Der Gemeinderat hat einstimmig die Änderung des Flächenwidmungsplanes für den Bereich der Gpn. .38/4 und 

238, KG Untergaimberg, von derzeit Freiland in künftig „Sonderfläche Clubhaus und Aufenthaltsraum (ClAu) und 

landwirtschaftliche Garage/Gerätelager (GaGe)“ laut Planentwurf vom 12.05.2011 beschlossen. 

Das bestehende Gebäude auf der Bauparzelle .38/4, KG Untergaimberg, wird nicht nur für landwirtschaftliche 

Zwecke genutzt, sondern dient auch als Lagerraum für den direkt anschließenden Paragleiter-Landeplatz auf der 

Gp. 238. Das Gebäude soll entsprechend adaptiert und ausgebaut werden. Voraussetzung für die Erteilung einer 

baurechtlichen Bewilligung gem. Tiroler Bauordnung ist eine entsprechende Bauplatzwidmung. 

 

Stromkabelverlegung 

Der Gemeinderat Gaimberg hat einstimmig dem Paragleiter-Club Touch Heaven Lienz, vertreten durch den 

Obmann Hainzer Markus, die Verlegung eines TIWAG-Niederspannungskabels auf öffentlichem Gut genehmigt. 

Der Kabel dient zur Stromversorgung für die Club-Hütte auf der Gp. 238, KG Untergaimberg. 

 

Gemeinde-Einsatzleitung 

Von der Bürgermeisterin wurde eine Geschäftsordnung für die Gemeinde-Einsatzleitung Gaimberg erlassen, die 

vom Gemeinderat zustimmend zur Kenntnis genommen wird. 

 

Sport- und Sprachwoche der HS Lienz-Nord 

Mit 9 : 2 Stimmen hat der Gemeinderat das Ansuchen der HS Lienz-Nord um Unterstützung der diesjährigen Sport- 

und Sprachwoche in Lignano und am Faakersee abgelehnt, da vorrangig die Wien-Aktion gefördert wird. 

 

Mitgliedsbeiträge 

Der Gemeinderat hat mit 10 : 1 Stimmen die Auszahlung des Mitgliedsbeitrages an das Regionsmanagement 

Osttirol für das Jahr 2011 in der Höhe von € 1.219,45 (€ 1,45 pro Einwohner) genehmigt. 

Die Mitgliedsbeiträge an das Landesmuseum Ferdinandeum und an den Verein „Freunde der Galitzenklamm“ 

werden mehrheitlich abgewiesen. 

 

Solar- und Photovoltaik-Förderung 

Auf Antrag von GR Dr. Peter Ressi hat der Gemeinderat mehrheitlich mit 8 : 3 Stimmen beschlossen, rückwirkend 

mit 01.01.2011 einen nicht rückzahlbaren Zuschuss für die Errichtung einer Solar- oder Photovoltaikanlage in der 

Höhe der Verwaltungsabgabe von € 70,-- pro Anlage zu gewähren. Die Förderung kann nach Anzeige der 

Fertigstellungsmeldung zur Auszahlung gelangen. 

 

Kindergarten-Spielplatz 

Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, die Fa. Naturspiele Erich Lanz, 9911 Assling, für die Lieferung und 

Montage div. Spielgeräte für den Kindergarten-Spielplatz zu beauftragen. Auftragssumme: € 7.866,-- netto.  

 

 

Tiefnig Christian, Gde.-Sekr. 


